

# ЛЕТНИЕ ПАРКИ

Трудно представить сегодня город без парков и садов. После трудовой смены в субботу и воскресенье тысячи жителей городских кварталов устремляются в парки. Их привлекает здесь не только прохлада аллей, свежий воздух. Не обойдут стороной люди эстраду, городок аттракционов, читальные павильоны, спортивные площадки.

Выполняя постановление бюро горкома КПСС и исполкома городского Совета народных депутатов от 21 июня 1985 года «О мерах по дальнейшему улучшению садов и парков в организации свободного времени населения», районные комитеты партии, исполкомы Советов народных депутатов, партийные, профсоюзные, комсомольские организации приняли конкретные меры в целях укрепления материальной базы садов и парков, более эффективного использования их для организации свободного времени населения.

На заседаниях райисполкомов рассмотрены программы реконструкции и развития приклубных садов и зон отдыха.

Укреплена материальная база садов при Дворцах культуры имени В. В. Маяковского, Ф. Э. Дзержинского, алюминиевого завода.

Так, в Орджоникидзевском районе при активном участии шахты «Абашевская» благоустроена территория сада, сооружена новая танцевальная площадка, установлены аттракционы для детей, реконструирована хоккейная коробка.

Для сада алюминиевого завода приобретено пять аттракционов на сумму 206 тысяч рублей, здесь построена игровая детская площадка, отремонтирован стрелковый тир, установлен шахматно-шашечный павильон.

Согласно проекту реконструкции в саду Дворца культуры имени Ф. Э. Дзержинского произведены работы по озеленению и освещению, построены танцевальная веранда, шахматно-шашечный павильон.

Несколько улучшилась материальная база городского парка имени Ю. А. Гагарина. Построены «тропа здоровья», освещенная лыжная трасса, оборудовано несколько спортивных площадок, отремонтировано восемь и устанавливается три новых аттракциона. В июне 1987 года планируется благоустройство территории бывшего сада металлургов, открытие видеосалона в самолете ТУ-134. Институт «Кузбассгражданпроект» работает над документацией по строительству целого ряда объектов культурно-массового и административного назначения.

Наступило новое лето — пора активного отдыха горожан. Как же подготовлены сады и парки к разумному, содержательному досугу различных категорий населения?

Рейд, проведенный в начале июня городским отделом культуры и отделом пропаганды и агитации горкома КПСС, показал, что, к сожалению, далеко еще не везде парковые зоны и приклубные сады стали центрами массового летнего отдыха.

Лето в разгаре, а в садах алюминщиков, Дворца культуры имени Ф. Э. Дзержинского идут только приготовления к открытию: очищается от мусора территория, ремонтируются и устанавливаются аттракционы.

В парках и садах города — скука, не используется радиотрансляция, не развернута по-настоящему культурно-массовую и физкультурно-оздоровительную работу учреждения культуры и спорта.

Не стали еще подлинными центрами массово-политической и воспитательной работы городской парк имени Ю. А. Гагарина и сад металлургов в Заводском районе. Мероприятия проводятся очень редко, в планах работы не учитываются возрастные интересы населения, слабо внедряются коллективные и семейные формы досуга, народные праздники и гуляния, театрализованные представления.

Неуютно и пустынно на станции «Водная» и в Топольниках. Некогда любимые горожанами уголки отдыха пришли в запустение. Зброшенные детские и спортивные площадки, полуразвалившиеся подсобные помещения встречают отдыхающих.

Необходимо в кратчайшие сроки сделать каждую зону отдыха привлекательной для населения, а для этого предусмотреть все, что так или иначе создает хорошее настроение. Музыка и веселые аттракционы, выступления коллективов художественной самодеятельности, турниры поклонников шахматной игры и встречи любителей поэзии и театра, тематические вечера и массовые гуляния — неперенные слагаемые работы парка летом.

Воспитательный заряд, содержательность проводимых в парках мероприятий во многом зависят от опыта культпросветработников. Добиваться, чтобы они были хорошо подготовленными специалистами, людьми творческого склада, умелыми организаторами — задача партийных комитетов, местных Советов. Тут не обойтись без помощи актива, профсоюзных, комсомольских организаций.

Надо значительно усилить противоалкогольную пропаганду. Партийные организации должны провести разъяснительную работу в связи с постановлением ЦК КПСС «О ходе выполнения постановлений ЦК КПСС по преодолению пьянства и алкоголизма и активизации этой работы».

В этих целях важно использовать все формы лекционной и агитационно-массовой работы, привлечь лекторов общества «Знание», работников медицины и правоохранительных органов. Многие могут и обязаны делать парки для вовлечения в физкультурно-оздоровительную и спортивно-массовую работу детей и подростков. Тут и организация соревнований, создание клубов по интересам, секций по различным видам

В этих целях важно использовать все формы лекционной и агитационно-массовой работы, привлечь лекторов общества «Знание», работников медицины и правоохранительных органов. Многие могут и обязаны делать парки для вовлечения в физкультурно-оздоровительную и спортивно-массовую работу детей и подростков. Тут и организация соревнований, создание клубов по интересам, секций по различным видам спорта и спортивные конкурсы. Если этим займутся энергичные, инициативные люди, успех будет гарантирован.

Непременной принадлежностью парка должны быть павильоны с прохладительными напитками, мороженым, закусочные, бутербродные. Работникам общепита надо помнить, что и легкий столик под солнцезащитным зонтиком может стать праздничным, доставить людям радость. В парке не будет лишним и киоск «Союзпечати».

Лето предъявляет дополнительные требования к культурно-спортивным комплексам. Необходимо привести в порядок места купаний, обеспечить их четкими бесперебойными маршрутами общественного транспорта, наладить и обновить парк пунктов проката, установить дежурство медицинских и спасательных служб.

Парки должны пропагандировать активный отдых, приносить людям бодрость духа, здоровье. Пусть каждый из них станет притягательным центром для горожан в часы досуга!